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https://bit.ly/3VfpzPr

https://bit.ly/3ReNOvP

El primer vicepresidente del Congreso, Arturo Alegría 
García, anunció la presentación de una moción de 
interpelación contra el ministro de Economía, José Arista, 
para que responda sobre la pobreza, paralización de obras, 
desequilibrio fiscal y derechos laborales. La moción incluye 
15 preguntas y será discutida en la próxima sesión del 
Pleno.

Fue promulgada la Ley 32044, que incrementa la propina 
de las promotoras educativas del PRONOEI a S/ 1,025. Esta 
medida, aplicable a los ámbitos urbano y rural, busca 
fortalecer la educación inicial. La norma publicada en el 
Diario El Peruano, autoriza al Ministerio de Educación ya 
los gobiernos regionales a implementar el aumento.

Información
del día

INTERPELACIÓN AL MINISTRO DE ECONOMÍA

AUMENTO DE PROPINA PARA PROMOTORAS EDUCATIVAS
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https://bit.ly/3XjgAiu

El Congreso aprobó un dictamen que busca fortalecer la investigación científica y tecnológica en 
la agricultura familiar. El objetivo es mejorar la calidad de los productos de los pequeños 
productores y aumentar su competitividad en el mercado internacional. El dictamen define los 
mecanismos de apoyo a la investigación y su implementación. 

CONGRESO IMPULSA INVESTIGACIÓN PARA PEQUEÑOS PRODUCTORES AGRÍCOLAS
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https://www.congreso.gob.pe/participacion/parlamento-mujer/

https://www.congreso.gob.pe/participacion/martesdemocratico/eventos-realizados/

Actividades
de la semana
DEMANDA COMPETENCIAL EN LA COYUNTURA POLÍTICA

¡ÚLTIMA OPORTUNIDAD PARA LAS MUJERES DE LA REGIÓN TUMBES!
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No pierdas la oportunidad de participar en el Plenario 
Regional de Tumbes los días 20 y 21 de junio en el 
auditorio del Proyecto Especial Binacional 
Puyango-Tumbes. Únete a otras mujeres decididas a 
asumir el rol de congresistas, aprender sobre el trabajo 
parlamentario y fortalecer tu participación ciudadana. 
¡Inscríbete ahora y contribuye al cambio que nuestro país 
necesita!

El 5 de junio, el programa Martes Democrático abordó el 
tema de la demanda competencial en la coyuntura 
actual. Los abogados Ángel Delgado y Julio Rodríguez 
ofrecieron sus análisis, advirtiendo la " juristocracia " y la 
necesidad de un equilibrio entre la defensa de los 
derechos y el respeto a las instituciones democráticas.

MÁS INFORMACIÓN AQUÍ

MÁS INFORMACIÓN AQUÍ



https://bit.ly/4cawZtS

https://www.congreso.gob.pe/participacion/parlamentoescolar/novedades/

https://bit.ly/3wRZIEA

Los jóvenes de Áncash representantes del programa 
Parlamento Joven vivieron dos días de intenso trabajo y 
aprendizaje sobre la labor parlamentaria, tras participar 
en su Plenario Regional el 4 y 5 de mayo. Asumieron 
funciones de congresistas y debatieron y votaron sobre 
sus propuestas legislativas en comisiones y en la sesión 
del Pleno.

Estudiantes de 7 colegios de Iquitos participarán en el 
programa Parlamento Escolar el 10 al 12 de junio. 
Aprenderán sobre el funcionamiento del Congreso, 
debatirán y votarán sobre propuestas legislativas en 
comisiones y en el Pleno. Una experiencia única para 
conocer la importancia de la democracia y la participación 
ciudadana.

CONCLUYÓ EL PLENARIO REGIONAL DE ÁNCASH DE PARLAMENTO 
JOVEN 2024

ESCOLARES DE IQUITOS ASUMEN EL ROL DE CONGRESISTAS 
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https://www.congreso.gob.pe/participacion/martesdemocratico/eventos-realizados/



https://www.congreso.gob.pe/participacion/parlamento-mujer-presentacion/

https://bit.ly/4cc0XxR

https://bit.ly/3wRZIEA

El 4 y 5 de junio, nuestro programa capacitó a cientos 
de estudiantes de secundaria en Moquegua sobre 
igualdad de oportunidades, derechos y deberes, 
prevención de la violencia y bulliyng y proyecto de vida. 

Además, se realizó una capacitación para mujeres 
emprendedoras sobre igualdad, leyes de protección, 
violencia de género y emprendimiento, en el auditorio 
del Centro Cultural Santo.

Del 11 al 12 de junio, el auditorio de la facultad de 
Ciencias de la Educación de la Universidad Hermilio 
Valdizán acogerá el Plenario Regional de Huánuco del 
programa Parlamento Mujer. Una experiencia única 
donde las participantes asumirán el rol de congresistas, 
aprendiendo sobre el trabajo del congreso y el proceso 
para aprobar las leyes. 

PROGRAMA MUJER: CAPACITACIONES EN MOQUEGUA

MUJERES DE HUÁNUCO ASUMIRÁN ROL DE CONGRESISTAS: 
11 Y 12 DE JUNIO
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https://www.congreso.gob.pe/participacion/parlamentoescolar/

https://www.congreso.gob.pe/participacion/tnm/eventos-realizados/

https://bit.ly/3wRZIEA

¡Un día lleno de fervor patriótico!  El Congreso de la 
República rindió el 5 de junio un homenaje a nuestra 
Bandera Nacional con un desfile cívico 
protagonizado por escoltas de 25 instituciones 
educativas de 11 regiones del país. Unidos por la 
historia y el futuro, recordamos el heroísmo de 
Bolognesi y Ugarte en la Batalla de Arica.

Escolares de 7 instituciones educativas vivirán la 
experiencia de ser congresistas en un Plenario Escolar 
que se desarrollará del 12 al 14 de junio en la región 
Huánuco. Los participantes jurarán como parlamentarios, 
elegirán a su Mesa Directiva y debatirán y votarán sobre 
sus propuestas legislativas en comisiones y en la sesión 
de Pleno.

CONGRESO RINDIÓ HOMENAJE A LA BANDERA PERUANA 

ESCOLARES DE HUÁNUCO ASUMEN ROL DE CONGRESISTAS
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https://wb2server.congreso.gob.pe/spley-portal/#/expediente/2021/8047 
https://wb2server.congreso.gob.pe/spley-portal/#/expediente/2021/8047 

https://wb2server.congreso.gob.pe/spley-portal/#/expediente/2021/8048
https://wb2server.congreso.gob.pe/spley-portal/#/expediente/2021/8048

https://wb2server.congreso.gob.pe/spley-portal/#/expediente/2021/8049
https://wb2server.congreso.gob.pe/spley-portal/#/expediente/2021/8049

https://wb2server.congreso.gob.pe/spley-portal/#/expediente/2021/8050 
https://wb2server.congreso.gob.pe/spley-portal/#/expediente/2021/8050 

https://wb2server.congreso.gob.pe/spley-portal/#/expediente/search

Compartimos los últimos proyectos de ley presentados en el Parlamento. Al momento de 
ingresar y revisar cada una de las propuestas legislativas, los ciudadanos tienen la opción de 
participar con su aporte o comentario respecto de la iniciativa de su interés.

Acceda a la relación completa de los proyectos 
de ley y de resolución legislativa presentados en 

el Periodo Parlamentario 2021 - 2026.

Últimos proyectos de ley presentados.

Legislación 
y debate público
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Propone modificar la ley 31953, ley de presupuesto 
del sector público para el año fiscal 2024, a fin de 
exceptuar de manera excepcional el registro en el 
sistema electrónico de contrataciones del estado 
(SEACE) y permitir el registro durante el año fiscal 
2024 a solicitud del interesado, garantizando de esta 
manera la continuidad de las obras financiadas con 
recursos ordinarios en el año fiscal 2023.
Propone desarrollar un marco óptimo y adecuado 
para la formalización de los microempresarios en el 
Perú, mediante un incentivo tributario el cual surtiría 
efecto afiliándose estos al nuevo régimen único 
simplificado (NUEVO RUS).
Propone declarar de interés nacional y necesidad 
pública, la creación de la universidad nacional 
tecnológica de jauja (UNTJ), en la provincia de jauja, 
región Junín.
Propone autorizar el ingreso al territorio de la 
república de la patrullera de apoyo fluvial pesado ARC 
"Tecim Eddic Cristian reyes Holguín" (paf-615) y del 
remolcador fluvial arc "Igaraparaná" (arc-603) de la 
armada nacional de la república de Colombia y 
personal militar extranjero con armas de guerra, con 
la finalidad de participar en la clausura de la jornada 
de apoyo al desarrollo binacional Colombia - Perú 
2024, que se desarrollará en el centro poblado de 
Chimbote (río amazonas) del 18 al 22 de agosto del 
2024...

Proyecto de Ley N° 08050/2023-CR:
Presente su opinión

Proyecto de Ley N° 08049/2023-CR:
Presente su opinión

Proyecto de Ley N° 08048/2023-CR:
Presente su opinión

Proyecto de Ley N° 08047/2023-CR:
Presente su opinión



https://bit.ly/4e2Fj0N

https://bit.ly/42j3UHV

Procedimiento de acusación constitucional 
Procedimiento para el pedido de vacancia de la Presidencia de la República, por la causal 
prevista en el inciso 2) del artículo 113 de la Constitución Artículo 89-A.  El procedimiento 
para el pedido de vacancia de la Presidencia de la República, por la causal prevista en el 
inciso 2) del artículo 113 de la Constitución, se desarrolla de acuerdo con las siguientes 
reglas:

a) El pedido de vacancia se formula mediante moción de orden del día, firmada por no 
menos del veinte por ciento del número legal de Congresistas, precisándose los 
fundamentos de hecho y de derecho en que se sustenta, así como de los documentos que 
lo acrediten o, en su defecto, la indicación del lugar donde dichos documentos se 
encuentren. Tiene preferencia en el Orden del Día y es vista antes que cualquier otra moción 
pendiente en la agenda. Recibido el pedido, copia del mismo se remite, a la mayor 
brevedad, al Presidente de la República. 

b) Para la admisión del pedido de vacancia se requiere el voto de por lo menos el cuarenta 
por ciento de Congresistas hábiles. La votación se efectúa indefectiblemente en la siguiente 
sesión a aquella en que se dio cuenta de la moción.

c) El Pleno del Congreso acuerda día y hora para el debate y votación del pedido de 
vacancia, sesión que no puede realizarse antes del tercer día siguiente a la votación de la 
admisión del pedido ni después del décimo, salvo que cuatro quintas partes del número 
legal de Congresistas acuerden un plazo menor o su debate y votación inmediata. Si fuera 
necesario se cita, para este efecto, a una sesión especial. El Presidente de la República cuya 
vacancia es materia del pedido puede ejercer personalmente su derecho de defensa o ser 
asistido por letrado, hasta por sesenta minutos.

¿Sabía usted qué?
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Normas Legales
Ponemos a su disposición la edición del día viernes 7 de junio  de 2024 las 
Normas Legales del diario oficial El Peruano. 
También pueden acceder a las ediciones anteriores ingresando al Boletín 
Oficial de Normas Legales del Departamento de Investigación y 
Documentación Parlamentaria del Congreso de la República.

SECCIÓN PRIMERA
El Procedimiento Legislativo

MÁS INFORMACIÓN AQUÍ
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